



西环路小学小记者站专版

待到海棠花满枝

本报小记者(西环路小学3年级1班) 于莫莫

植树节来临前,我们在老师的带领下来到了一处苗圃。

我们一进苗圃,首先映入眼帘的就是很多白色的棚子和树。在老师的讲解下,我们知道了白色棚子里种的是各种蔬菜。那些嫩绿嫩绿的蔬菜,看得让人垂涎欲滴。

“前面的树好高呀!”同学们兴奋地喊着,可是却没有一个人知道这棵树叫什么名字。这时,老师走过来给我们介绍这种树。据说这种树有个很好听的名字,叫美国海棠。它的树身是红色的,叶子是绿色的,到了春天会开出白色的花。听着老师的讲解,我的眼前仿佛已经出现了海棠开满花的景象。

还有一种树叫榆树,榆树长得特别高。同学们看到榆树都向前奔去,这种景象谁不喜欢呢?

我们还看到了一种树,叫金枝国槐。这一次,所有的同学都被金枝国槐迷住了。金枝国槐全身都是金色的,让人移不开眼睛。

枫树的叶子像一个个金色的小巴掌,槐树的树身又粗又壮,松树的叶子像一枚枚绿色的小针……

这次活动不仅让我们认识了很多以前不认识的植物,也让我们度过了一个非常有意义的植树节。

(指导老师:魏俊杰)

校长寄语



我校秉持“为学生终身发展奠基”的办学理念,以“传承和弘扬优秀传统文化”为主线,引领学校发展,将“传统与现代相契合,经典与创新相交融”作为各项工作的出发点和落脚点,着力打造“群众身边的好学校”。

——西环路小学校长
李文成

那些粉红色的树

本报小记者(西环路小学5年级1班) 王晨睿

这次,我们小记者来到了——一处苗圃。

我对那里的新鲜事物非常好奇,那里有很多树,很多我都不认识,连它们的名字都叫不上来。

忽然,一片粉红粉红的树吸引了我的注意力。起初我以为是一片山楂树,但工作人员说:“这树的名字叫美国海棠。”这种树长得非常漂亮,我跑过去摸了摸,突然看到旁边的果树枝上被薄膜缠了起来。我好

奇地问工作人员:“为什么这些树枝要用薄膜缠起来呢?”

工作人员告诉我,这些枝条是嫁接上去的。嫁接是一种植物的人工繁殖方法,将一株植物的枝或芽嫁接到另一株植物的茎或根上,使两个部分结合起来。

通过这次学习,我学到了许多知识。回到学校,我迫不及待地把我学到的知识分享给我的同学们。

(指导老师:王辉)



了解园林知识



认识树木

星星点灯

游苗圃

我正认真地拿着手中的笔记录着,一个声音响起:“爷爷,什么是嫁接啊?”

“嫁接就是把两种不同的树接在一起,用胶带缠起来,过一段时间就会生长在一起,变成现在的样子了。”工作人员回答道。

现在是初春,有些冷,所以苗圃里的树光秃秃的,不那么好看,但是从工作人员的讲解中,我们感受到了工作人员的用心。

本报小记者(西环路小学5年级2班) 刘思含

树木的知识

美国海棠又高大又粗壮,它的树干摸上去非常光滑,它的整个树身都是棕红色的。

圆叶榆虽然是榆树的一种,但它却有一个非常显著的特点,就是不长榆钱。

在这些树里,我最喜欢金枝国槐。

金枝国槐的树枝是金色的,而树干和树身是棕色的,一开始我还以为树枝上面的颜色是喷上去的呢。

啊,我又学到了很多知识,好开心!

本报小记者(西环路小学3年级2班) 冯昊缘

共创美好家园

本报小记者(西环路小学3年级2班) 肖阳

3月11日,风和日丽,老师带我们来到一处苗圃。

那里有很多树木,有西府海棠、金枝国槐,还有很多其他的树木,品种多得我都数不过来。阳光洒在那些嫩绿的树上,一切都充满了生机与希望。

老师带领我们来到一棵美国海棠树旁,开始滔滔不绝地给我们讲有关它的知识。这种海棠根部比较粗壮一些,树干的颜色有棕红色、黄绿色,远远望去很有光泽。那高大挺拔的树上挂满了红彤彤的果子,像极了我爱吃的小山楂。

讲完美国海棠,老师又带

我们来到一棵西府海棠树旁边,它的花朵是非常醒目的粉色,花瓣上还有明显的白色纹理,非常美丽。它的叶子是椭圆形,边缘长着锯齿。它的果实一把一把的,是黄色的,像极了缩小版的香蕉。

老师告诉我们,美国海棠的果实可以食用,还可以止咳,西府海棠的果实制成的果油具有降血压、降血脂的功效。

这次去苗圃,我学到了很多关于树木的知识。我要呼吁大家:保护环境、爱护树木,让我们携手共创美好家园。

(指导老师:刘宝金)

爱护自然

本报小记者(西环路小学3年级2班) 王雯静

温暖的阳光下,我们充满了活力,带着欢声笑语坐上了公交车。

我们来到了一处苗圃,下车的瞬间,同学们都惊呼:“好漂亮的苗圃,好多树呀!”

很快,老师带领我们走进苗圃,接待我们的是位和蔼可亲的工作人员。工作人员先给我们介绍了美国海棠。那些黄色的树枝看起来非常漂亮,美国海棠不管是花色还是花型都很美,还有一股淡淡的清

香。

说完海棠,工作人员又给我们介绍了金枝国槐等。我听得津津有味,感觉自己学到了很多知识。

最后,工作人员告诉我们要爱护花草树木,因为它们是我们人类的好朋友。我们的生命和大自然是息息相关的,爱护大自然就是爱我们自己。

夕阳西下,这次游览也告一段落了,我们带着满满的收获坐上了回程的公交车。

有趣的树木

本报小记者(西环路小学4年级2班) 武思好

近日,我们来到了一处苗圃,认识了许多以前没见过的树,还了解了许多关于它们的知识,下面我来给你们介绍一下。

先说最让我感兴趣的,那就是园中的金枝国槐。它的叶子、树枝是黄色的,因此得名金枝国槐。老师告诉我们,有些树木是嫁接的。什么是嫁接呢?嫁接就是把一棵树上的枝条接到另一棵树上,这棵树就

改变了样貌,真神奇呀!

美国海棠也让我印象深刻。这种树有个神奇之处,它的树枝近看是红色的,远看是粉色,无论近看还是远看,都十分美丽,只是现在还没开花。

树木是我们的好朋友,我们要爱护它、保护它,不能用小刀在上面乱刻乱画,更不能乱砍滥伐。

(指导老师:魏金利)

本版摄影 庞媛媛



“瞧,春天来了”